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POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 124.

Felelős szerkesztő : Dr. Kiss Pál. 
j, RULöt HEumztti mert»-szaka. es.

Szerkesztőség éi kiadóhivatal 
Dessewtly-tér 7. szám alatt

m

Hirdetéseket dljtzat «s szerint közlünk

Makó, márc. 18.
Hivatalos írás is szó! tehát már 

arról, hogy miket is csinál s mi­
lyen is hát a mi rendórségünk. A 
legilleiékcsebb helyről mondják 
hát oda azt az igazságot, hogy 
mégse járja, miket mivel a mi 
rendőrségünk.

Amint halljuk, a rendőrkapitány 
egyik felsőbb fórumánál odanyilat­
koztak, ho.y polgármesterünknek 

! nem volt joga kiadni olyan rendé- 
' letel, amilyet kiadott. Ám e nyilat­

kozat miatt ne fájjon a polgármes 
tér fajé. Mert a közönség érdekei 
iránt a milyen helyes érzéket iga­
zolt a polgármesternek ez a ren­
deleti, a polgársággal szemben ép 
pen olyan érzéketlenséget rimát 
annak a felsőbb fórumnak a nyi­
latkozata.

Mert hogy is állunk hát tulaj 
donkeppen ? Úgy, hogy közönsé­
günk ellen mértéket nem ismerő 
zaklatás folyik a rendőrség részé­
ről s amikor már a közönség min­
den türelme szinte megszakad, e ő 
áll a város polgármestere, hogy 
megvádelmezze a város - közön­
ségét.

Józan ésszel elgondolva, hát ki 
is lehetne illetékesebb a polgár­
ság érdekeinek a védrlmezésére a 
város - fejénél. De kinek egyben 
legelsőrendü kölelessége is, hogy­
ha a polgárság jogtalan s méllány- 
laLn zakatását látja, hogy azt tőle 
telhetőig megakadályozza, mint a 
város polgármesterének.

Joga, de egyben kötelessége is 
volt hát polgármesterünknek arra, 
hogy kiadta tegnapi rendeletét a 
- rendőrség ellen. Sőt már előbb 

kellett volna.
Mert egyenesen megdöbbentő a 

makói rendőrség - „működése.“ 
A hivatás félreismerésének, a jog 

- ás (örvény nem ludásánek, a ha­
talmi érzés túltengő erőszakossá­
gának, a közönséggel szemben 
való elfogultságnak napról napra 
olyan példáit szolgáltatja a mi rend 
őrségünk, hogy ennek a rendőr­
ségnek az őrizete alatt igazán il- 
luzóriussá vált már is minden jog 
és törvény és mindenféle szemé­
lyes szabadság.

Hivatását egyedül abban keresi, 
— minden jel erre vall - ami 
rendőrségünk, hogy csak - bün­
tessen, büntessen és büntessen.

Di aztán legalább büntetéseiben 
a jog és törvény szerint s a hely­
zetek és viszonyok ismeret:; és 
mérlegelése mellett tudna eljárni! 
Csakhogy a jogról és törvényről 
szólva, hogyan is ismerhetnék ezek 
intencióit és szellemét azok, akik 
a jog s törvény iránt érzékkel már 
azért se bírhatnak, mert megfelelő 
iskolázottságuk híján a jog és tör­
vény igazi megismerésére nem is 
lehetnek - képesek se!

Rendőrségünk szervezetén vál­
toztatni kell s embereit ki kell cse­
rélni s az oda nem valók helyébe 
odavalókat kel! áliitani.

Addig is azonban, amíg ez be- 
következhetik, helyesen jár el pol­
gármesterünk, hogy figyelemmel 
kiséri rendőrségünk - „műkő
dését.“

kp.
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öésy és Kimen

Az ellenzék tovább harcol.

j Tegnap élénk feltűnést keltett 
: politikai körökben az a hir, hogy 
I Désy Zoltán béketárgyalásokat 

kezdett a munkapárt elnökével. 
Gróf Khuen-Héderváry Károly és 
Désy Zoltán valóban tárgyaltak. 
A függetlenségi és 48 as pártkör- 

I ben tegnap hmgzollak is el kifo­
gások ez ellen, mert az intézőbi­
zottság határozata szerint az in­
tézőbizottság egyetlen tagjának 
sincs joga a többiek tudtán kívül 
a munkapárttal vagy a korrnány- 

1 nyal bárminő tárgyalásokat foly­
tatni.

A mi információnk szerint Désy 
Zoltán nem önként kereste fel 
KiuenHéderváty Károly grófot, 
hanem Khuen-Héderváry fölkéré­
sére.

Désy Zoltán látogatásáról elő­
zetesen tudlak gróf Andrássy 
Gyula, Kossuth Ferenc, gróf Ap- 
ponyi Albert és gróf Zichy Ala­
dár, meri Désy Zoltán közötte ve­
lük, hogy gróf Khuen Héderváry 
Károly üzenetet küldött hozzá, 
hogy szeretne a kibontakozás es- j 
hetőségeiről beszélgetni.

A beszélgetés, a melyről mind 
a két politikus úgy nyilatkozik, 
csak fesztelen eszmecsere voll, tel­
jes két órán ál tartott.

A fesztelen eszmecsere kezdetén 
Désy Zoltán rögtön kijelentette, 
hogy nincs .felhatalmazása az in­
tézőbizottság összes tagjainak 
hozzájárulása és beleegyezése nél­
kül kibontakozási tervekről tár­
gyalni vagy plána bárminő béke- 
pontozatokat előterjeszteni.

Désy Zoltán vasárnap délelőtt 
fölkereste gróf Andrásy Gyulát, 
közölte vele a Khuennal folytaiéit 
megbeszélés eredménytelenségét 
és egész lefolyását, Hkereste la­
kásán Kossuth Ferencet és ezután 
közölle a megbeszélés tartalmat 
Apponvi Aloerttel és Vázsonyi 
Vilmossal is. Az Est munkatársa 
ebben a dologban gróf Andrásy 
Gyulához, Justh Gyulához fordult, 
a kik erről a kérdésről és általá­
ban a poli’ikai helyzetről a követ­
kezőképp voltak szívesek nyilat­
kozni :

Gróf Andrásy Gyula.
— D ;=y Zoltán velem is kö­

zölte gróf Khuen-Hédervárynál tett 
látogatását. Désy tárgyalást nem 
folytatott, erre fölhatalmazása nem 
is volt, - találkozásuk csak tájé- 
k ztató célzatú volt. Eredményre 
nem vezetett, a mint hogy a do­
log természeténél fogva nem is 
vezethetett.

Az ellenzék tovább harcol.
Justh Gyula ez ügyben követ­

kezőleg nyilatkozott:
— Sem előzetes, sem utólagos 

tudomásom a munkapárt elnöké­
vel folytatott tárgyalásról nincsen, 
nem is lehet, mert tárgyalás foly­
tatására feljogosítva senki sem 
volt. Désy Zoltán nem is tárgyalt 
Héderváryval, hanem csak magán- 
beszélgetést folytatott vele, miután 
a sors véletlenül összehozta őket. 
A szövetkezett ellenzék álláspontja 
rög ni eg van határozva, a mint 
azt az intézőbizottság megállapí­
totta és a pártok megpecsételték. 
Ezek között van az is, hogy a 
maga jószántából a szövetkezett 
pártok részéről senki tárgyalást 
nem folytathat. Ehhez képest Désy 
Zoltán csak diskurált Héderváry­
val, a mitől elzárni utóvégre nem 
lehet. Úgy tudom, egyáltalán nem 
is volt szó köztük békefeltételekről 
vagy kibontakozási tervről, hanem 
mindössze annyi konkrétum me­
rült fel, hogy Désy a választásokat 
sürgette.

vagy De
Görögök győzelme. - Hatalmak 
feliepése. -- Szerbek és bolgá­
rok. - Visszavert bolgár roham.

A leszerelés bonyodalmainak tit­
ka ma végre földerüli. Tudvalevő, 
hogy az orosz kormány, miután az 
osztrák és magyar sajtó a péter- 
vári taviraii iroda állal kiadott hi­
vatalos jellegű pótlás miait illoja- 
lúássai vádolta az orosz kormányt, 
ez fölszólította az osztrák és ma­
gyar kormányt, hogy helyesbítő 
nyilatkozatot tegyen. Erre a közős 
külügyminisztérium oly értelmű 
kommünikét adott ki, hogy az osz­
trák és magyar külügyi kormány 
semmiféle nyilatkozatával sem adott 
alapot avagy okot az osztrák és 
magyar sajtó támadásain-, v, gyis 
e támadások tisztán a saj'ó ma­
gánügyének nyilvánította. Ezzel 
egyidejűleg aztán nem lehetett to­
vább titkolni, amit a beavatottak 
úgyis tudtak, hogy a félreértés az 
osztrák és magyar pétervári nagy­
követ túlkapása okozta, aki önha­
talmúlag adta meg az ismeretes 
pótlás közzétételéhez hozzájárulá­
sát. A pétervári nagykövet már 
szabadságoltatott is s nem fog 
visszatérni állomására.

A görögök győzelme.
Klisszura megszállása elkesere­

dett harc után történt. A törökök 
j heves ellentállást fejtetlek ki de 

végül a heves támadás elől Pera 
irányában menekülők A (örökök 
vesztesége nagy. A görögöknek 
tizenhárom halottjuk és negyven 
sebesültjük volt.

A hatalmak föllépése.
A hatalmak békfatcirja két 

részre fog oszolni. Első őrben a 
szövetségesekhez jegyzéket fognak 
intézni, a meyben főlszollilják 
őket, hogy a mediáció elvét elis­
merjék s értésükre adják, hogy 
követeléseikről késtbb fognak tár­

gyalni. Erről a jegyzékről most 
folyik a tanácskozás. A hatalmak 
egy másik jegyzékben meg fogják 
szővegezni s a szövetségesek elé 
fogják terjeszteni a békeveltétele- 
ket. Ezt nyilvánvalóan a nagyha­
talmaknak egymás közölt és a 
szövetségesekkel való tárgyalása 
fogja megelőzni. Némileg hátráltat

ffesr-r

r Legújabb divatu, tiszta gyapjú­
szövetekből készült elegáns férfi- és fiú öltönyök és tavaszi double felöltök óriási választékban
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Gyerni2kruhákban különleges nagy választék. Különféle munkásruhák, munkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. Olcsó szabott árak
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ja ezt a tárgyalást Benkendorf 
grófnak állítólagos megbetegedése, 
a mi n nagyköveti reiniió holnapi 
ülését kérdésessé teszi. A hatalmak 
csak abban értenek egyet, hogy 
Bulgáriának nem szabad a Már­
vány-tengerig eljutni. A bolgárok 
ezt tudják s ezért csak a Trácián 
keresztül a Márvány tengerig veze­
tő vasútra fognak koncessziót kér­
ni- Ha azt mondják, hogy a hatal­
mak egyetértenek abban, hogy a 
szigetek és Albánia kérdése az ő 
fóruma elé tartozik, akkor ez igaz 
hogy a hatalmak sem a szigetek 
dolgában, sem a szigetek dolgá­
ban eddig még nem jutottak meg­
állapodásra.

Szerbek és bolgárok.
Spaiajkovics szófiai szerb követ 

tegn-p ideérkezett és jelt trést tett 
a kormány ’ak a szerb bolgár vi­
szonyról. Tosev belgrádi bolgár 
követ is visszajött állomására. A 
sajtónak az a része, a mely a 
Bulgária és Sz.erbia között való 
mostani viszony további fönnállást 
lehetetlennek és károsnak mondja 
erősen kikel Tosev és Basics ellen.

Visszavert bolgár roham.
ÁUi ólag biztos forrásból je éti- 

tik, hogy a bolgárok rohamot in­
téztek Drinápoly ellen, azonban a 
török csapatok heves tüzelése kö­
vetkeztében nagy vereséggel visz- 
szavnmihak.

Makóiak pótolják a 
bolgár kertészeket.
A makói hagymakertészek 

országos hírneve.

Most, hogy a balkánháboru kö­
vetkezteben, igen sok magyar vá­
ros élelmezésének egyik legfonto­
sabb ága a zöldségtermelés, a 
harctérre vonult bolgárok hiányá 
ban, válságba jutott, a legtöbb ma­
gyar város vezetőségének komoly 
sociális gondokat okoz a kőzélel- 
mezés kezelésének megoldása.

Nincs bolgár kertész, aki ellát 
ná Budapest, Pozsony, Szeged, Te­
mesvár, And, Kaposvár, Székese 
hérvár, Kassa, Miskolc s más i a- 
gyár városok lakosságát íti.s 
zöldségfélékkel, hagymával.

Mint mindenki, ugv ezek a ma­
gyar városok is késő t jutnak a 
jó gondolatra, arra tudniillik, hogy 
van Magyarországon egy város, 
Makó, melynek lakói a legszorgal­
masabb s a legkiválóbb zöldség 
és hagymakertészek, akik segítsé­
géve! e'en kérdést úgy rnegl hetre 
oldani, hogy még azt is elfelejte­
nék, hogy volt-e hát valaha bol­
gár kertész a világon.

Annyi bizonyos, hogy makói 
kertész minden tekintetben különb, 
mint a bolgár s termelvényeit nem 
is szabad összehasonlítani a bol­
gárokéval. Mert van-e hát párja a 
makói hagymának, a belső nyo­
mási édes husu zöldségnek, répá­
nak s peszternáknak. S ami a fő, 
a makói kertésztermelvényvi egész 
télen jól elállanak, inig a bolgárok

termelte zöldségféle rohad s még 
egy két hétig sem Unható el.

A magyar városok zőldségszük- 
ségltléuek ellátása körül ezer meg 
ezer bolgár Család dús vagyont 
szerzett. Miért ne szerezhetnék 
meg ezt a makóiak V Nem kéne 
hozzá sok, csak annyi, hogy Ma- 
kóváros hatósága formálisan tudo­
mására hozná az éképen bajba 
jutott magyar városoknak, hogy 
makói kertészek, ha nekik tisztes­
séges, becsületes létfeltételeket biz­
tosítanak, (értjük ezalatt, olcsó és 
kedvező földbérletet, iermelvényeik- 
nek az il ető város piacán való 
helypénz mentességet s városi adó- 
mentességei) úgy hajlandók az il­
lető magyar városok piaci szükség­
letének ellátása céljából, a bolgá­
rok álla! odahagyott keritelepeket 
átvenni s megmunkálni.

Az ilieíő magyar városok jól 
járnának, mert a makói kertész 
munkája minden tekintetben l ü- 
lönb, mint a bolgáré.

Amint az újságokból kivehetjük, 
körülbelül ezer ilyen makói ker­
tész családra volna szükség or­
szágszerte. B:zony-bizony, mint 
dúsgazdag emberek jöhetnénk ha­
za ezek a makói keriészcsaládok 
egy pár évi munkálkodás után.

Az egész dolog nem kerül nagy 
fáradtságba, sok dologba. S ahogy 
más városok ajánlják ipari vagy 
más munkásaikat, árucikkeiket s 
más holmijaikat, Makóvárosa se 
reste je ajánlani az ő kitünü, de­
rék kertésznépét.

NAPI HÍREK
Tájékoztató

Naptár Máre ló Szerda Róm kath 
Oculi Gör kath i-Y-br 9 Zakariás Nttp 
kél 6 óra 49 perckor nyugszik 5 óra 
31 perckor

Időjóslás. A budapesti meteorolo- 
gikai jelentése szerint a következő 
időjárás várható. Enyhe változékony 
és szeles idő várható, nyugaton sok 
helyütt esővel. Sürgönyprognózis : 
Enyea, változékony szeles, nyugaton 
sok helyütt csapapék Dó.ihőmér 
sóidét : 4 8 Celsius.

- Kcssuth-gyász. Annak idején 
mikor a nagy Kossuth Lajos távol 
a honi föld haláraitól, önkéntes 
számkivetésében, kilehelte nemes 
lelkét, Makóváros képviselőtestüle­
te elhatározta, hogy a halálozás 
napját mindenkor gyászünneppel 
üli meg. E nő 20 án lesz Kossuth 
Lajos halálozásának évfordulója. 
Ezt a napot, mint minden évben, 
u -y most is gyászünneppel üli meg 
Makóváros közönsége. A gyaszis- 
íeni tisztelet ez alkalommal a bel­
városi leformátus ó-templomban 
lesz, mely délelőtt 9 órakor veszi 
kezdetét és a hova Makóváros 
képviselőtestületét Galalambos Ig­
nác dr. polgármester vezeli.

Az országgyűlési képviselő válasz­
tók névjegyzéke. A városi központi 
választmány az országgyűlési vá­
lasztók névjegyzékének összeirá- 
sara bizottságot küldött ki, mely­
nek elnökévé Bán Zsigmorid drt. 
tagjaivá pedig Tárnái/ Ivort és

Szakács Márkot választották meg. 
Az összeíró küldöttség e hó 20 án 
kezdi meg munkálatát.

- Az Omke Csanádi körzetének 
országos akciója. Tudott dolog, 
hogy az Omke csaiudi körzetének 
kezdeményezésére indult meg azon 
mozgalom, mely az újévi ajándé­
kozás beszüntetése végett a makói 
kereskedőket egy táborba srer 
vezte. Az Omke Csanádi körzeté­
nek ezen anciójá: országos érdek­
lődés kíséri. A makói példán az 
ország összes kereskedői okulnak 
s most országosan szervezik ezt 
a mozgalmat s pedig te'jesen azon 
mintára, mint a milyen tervezetet 
e tekintetben az Omke Csanádi 
körzete az országos magyar ke­
reskedelmi egyesülés központi 
vezetősége elé beterjesztett. Ezzel 
az üggyel egyébkent, ep a makói 
példa s a makói tervezet alapján, 
az ápri'is 6 án összeülő országos 
kereskedelmi kongresszus is fog 
foglalkozni. Mindenesetre örven 
dü ik, hogy egv ilyen nagyszabású 
mozgalom, melyet az egész or­
szág kereskedő közönsége rokon- 
szenvvel fu, adott, Makóról in­
dult ki.

- Újabb képvásárlásoz. A vár- 
megyeházán tevő képtartat iránt 
állandó és fokozott az érdeklődés. 
Ma és tegnap ismét szép vásárlá­
sok .voltak. Kayser Lajos megvette 
az Áradás; Borotvás Dezső a Fia­
tal füzes; Eckhardt Vilmos a Ha­
vas füzes; Teltseb Adolfné a Ki­
öntés; Hervay István a Bölcsőnél 
cimü vásznakat.

— Mikor a legény haragszik. Ke­
mény Antal nagylaki suuane egy 
helyen szolgált (iái Verőn nevű cse- 
lédleánynya), kivet jó időig a legjobb 
viszonyban élt. Pár héttel ezelőtt 
megzavarta köz ük valami a jó h > 
rátsagot, mit engeszte.heteden gyűlö­
let váltott fel. A legény folyton azon 
törte a fejér, hogy miként álljon a 
leányon uosszui, ki az ő udvarlásá­
nak az utóbbi időbért fittyet hányt. 
Ma reggel ütött a bosszú órája. A 
leány pokrócot porolt az udvaron, 
mit észre vett a legény, kivette a le­
ány kezéből a porolót és azzal jól 
elpáholta a leányt, ki 8 nap alatt 
gyógyuló sebeket is szenvedett. A 
brutális legényt könnyű testi serté­
sért jelentették fel a járásbíróságnál.

— Részsg ember &z is kólában. Til­
linger András földrakí napszámos 
csaknem minden hét'n berúg egy 
párszor és ilyenkor ha iskolás gyer­
mekek, kik alaposan rák&pAk a ré­
szeg emberre, gúnyolni szokták. Til- i 
linger tegnap is berúgott és az is­
kolás gyermekek gúnyolni kezdték. 
Úgy latszik, hogy Tillinger nem fe­
lejtette el az iskolás gyermekeit teg­
napi gúnyolódását, mert ma bement 
az isko ába és olt Tóth János nevű 
gyermeket ki ugyan nem is gúnyolta 
többször arcul ütötte. Tillinger ellen 
a tanító megtelte a bünfeuyitő felje­
lentést.

— Vörös Julis a címe a makói 
Uránia színház csütörtök esti sláger 
drámájának. Három íolvonásos gyö­
nyörű orkölcsdráma a „Vörös Julis“, 
melyet a legkiválóbb angol mozi- 
színészek előadásában lesz alkalmunk 
élvezni. Elsőrendűnk a műsor többi 
s-ámai is, melyek közül kiemeljük 
Az erdő gyermekei cimü drámát és 
a Polidor, ae öngyilkosok klubjában 
cimü humoreszket.

Megbízható cég. Egy vállalat se 
dicsekedhet olyan régi kelőtől és 
pártfogással, mint özv. Gurilc Lajos­
áé (iisziemetkezési válla'ata. Alapítva 
1858-ban. A közönség ragaszkodása 
és bizalma mellett dolgozik. Ennek 
megvan a maga oka.* Ugyanis özv. 
Gyurik Lajosnó teljesen újonnan ren­
dezte be vállalatát felszerelésekkel és 
árukkal, s többféle modern újításokat 
vezetett be, ezzel és előnyös kiszolgá­
lásaival csak hasznára van minden­
kor a gyászoló főieknek, s minden­
kor a legszebb dísszel és figyelőmmel 
rendez minden rangú temetéseket utá­
nozhatatlan olcsó árakon és pompával, 
miért folhijuk a tisztelt közönség fi­
gyelmét font nevezett cégre.

— Anyakönyvi hírek. EllmltHk. Ko 
vács Sándor 10 napos, Kis József 
11 órás, Tóth József 75 éves, Tóth 
Ferenc 88 éves, Boros Margit 2 
hónapos, Sipos Sándor 65 éves 
korában.

Egy makói ifjú ön­
gyilkos kísérlete.

A Lele utón meggondolta 
magát

Egy meggondo’atlan makói fiatal­
ember ma délután öngyilkosságot 
kísérelt meg. Marólúgot ivott, ámde 
csak az első kor'y sza'adt le a tor­
kán, mikor a maró folyadék összo- 
égetto száját, meggondolta magát a 
gyerek ember s eldobta magától a 
méreg poharat.

Szihcr Ferenc az öngyilkos jelöli. 
Sokan ismerik Makó i. Fia Sziher 
Árpádnak, aki valamikor a halósági 
husszéket kezelte. A fiatal e rber 
nem nagyon hasonlított édes apjához. 
Mig az apja józan szorgalmas ember 
volt, addig a fiatal Sziber bizony 
nagy kedvelője vala mindenféle sze­
szes italnak.

Beivott a fiatal ember mindent. 
Utóbb már nem volt mit a korcs­
mába vinni, ezért öngyilkosságra 
szánta cl magát. Marólúgot készítőit 
s felhajtotta. Csak egyetlen egy kor­
tyig terjedt az egész öngyilkos kí­
sérlet. A második kortynál úgy gon­
dolta a fiatal ember, hogy ennél mig 
a viz is jobb. pedig átlói ugyancsak 
irtOzoV. Eldobta magától a méreg 
poharat s a hogy csak tőle tellett 
rolniit a kórházba s könyörgött 
gyógyítsák meg. A kórházban azon­
nal ápolás alá \ ették a fiatal embeit. 
A gyomormosás s az orgyilkos kí­
sérlettel járó nagy fájdalmak elvet­
ték a kedvét a meggondolatlan fiatal 
embernek az öngyilkosságtól.

TomboIa=játék

a „Korona“ kávéház­
ban szerdán este.

Rendkívül fényes és értékes 
tárgyak kisorsolása.

Kolompár Béla hangversenyez

ÉS OLCSÓ BOB
lg..

® kisebb és nagyobb mértékben
§« KEDVEZŐ ÁRBAN *W
2! Í.R1TZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I
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Nagy tűz
Éezökovácsházán.

Menekülés a
halál torkából.

Rémes éj a tanyán. - Egy 
család szerencsétlensége.

Borzalmas éjt szenvedett át 
Mezőkovácsház n egy szorgalmas 
jóravaló gazdálkodó család. Bé­
kén, megelégedetten feküdt le ez 
a család s három óra eltelte után 
félholtan húzták ki őket a füs­
tölgő romok közül. Elpusztult a 
tanyájuk, oda van mindenük s csak 
a szomszédok éberségének kö­
szönhető, hogy életüket megment­
hették. A rémes éjről tudósításunk 
következő:

FGuk Bálint mezőkovácsházai 
gazda kint lakott családjavai a 
kovácshazai tanyák között. Fe­
hérre meszelt bnyaháza már 
messziről hirdette, hogy ott a béke, 
boldogság s megelégedettség ta­
nyázik. Gyönyörű két éves f.uc - 
kájaval s feleségével minden gond 
nélkül éldegélt a gazda.

Tegnap este nyugovóra tért a 
család. Lef.-kvés előtt még elbe­
szélgettek egy darabig. Szőtték a 
színes álmokat a jövőről. Majd 
elaludt a kis család.

Úgy éjféltájban rémes kiáltásra 
s ablakcsőrőmpölésre ébredt fel 
a kis család

„Meneküljön szomszéd“.
„Ég a tanya“ kiáltottak a tanya 

udvarán levő emberek.
A megrémült gazda kiugrott az 

ágyból. Nappali fényeségben úszott 
az egész tájék. Az egész tanya 
lángokban aílolt. Most már tudta 
a szere' csérlen ember, hogy mi­
lyen nagy szerencsétlenség érte. 
Feleségéhez rohant, kóltögetni 
kezdte, ámde a szobába behatolt 
füst teljesen elkábitotta az asz- 
szonyt s a gyermeket. Fe holtan, 
teljesen eszméletlenül hevertek 
ágyukban.

A kétségbeesett gazda erre át- 
nyalábolta feleségét s az ajtó felé 
tartott vele. Az ajtónál azonban 
visszahőkölt. A konyha csupa 
zsarátnok tűz. Mindun lángokban 
állott. A menekülés lehetetlennek 
látszott. Erre aztán az elszánt em­
ber kétségbeesett erőfeszítéssel le 
szakította az ablakfákat s azon 
keresztül, úgyszólván kihajította 
feleséget a szabadba. Ugyanígy 
cselekedett gyermekével is. Azután 
ö is az ablakon keresztül mene­
kült a lángtengerből.

A tanya összes melléképületei­
vel, a felhalmozott takarmány 
készletekkel együtt porig haim adt.

A tűz úgy ló óra táj ban kelet­
kezett. Eddig ismeretien okból.

IRODALOM.

Regény,
Eli Éléi rejliiÉ

(68)

15' fejezet.

Az őrangyal.
A magyar irók köre szokott téli 
h ingvirsenyeinek egyikét adta.

Termei fényesen ki voltak vilá 
gitva.

A rögtönzőit színpad előtt díszes 
közöség ült.
Az irói kör hangversenyének gaz­
dag műsora még a felsőbb iizez 
rek, vagyis nagy urak számos tag­
ját a körbe szokta vonzani, hol a 
Bohémé világ (igy hívják az irók és 
művészek sokadalma ) fesztelen jó­
kedvvel és festék nélkül mutatja be 
művészetét.

Éppen előadáshoz akartak kéz-

Hl. évfolyam 3"
Amint a szomszédok beszélik ; úgy 
lehet, hO'y bosszú müve a tűz 
veszedelem.

Jó szerencse, hogy a szomszé­
dok észrevették a tüzet s felverték 
az alvó családot, különben ott 
vesztek volna nyomorultul az égő 
házban.

A gazda kára óriási. Ugyszól- i 
ván teljesen tönkrement. A sze­
gény asszony s a gyermek a ki­
állott borzalmak következtében 
súlyos betegek. A szerencsétlenül 
járt gazda iránt a községben álta­
lános a részvét.

A Nyugat Ignutus, Ady Eiidie és 
Fenyő Mi*sa ezerkesztngénen meg­
jelenő szépirodalmi folyóirat 1913. 
ovi március hó iti-i (S-ík száma a 
következő igen erdokos tartalommal 
jelent meg ; Tartalom; Schöpfiin 
Aladár tegnapi prob.ómák. Ady Fűd­
re versek. Babits Miháiy, no oil a az 
emberi húsról és csontról. Losznui 
Anna, a hetedik nap pihenőj-. Lacz- 
ko Géza német nn szlag, török áfium 
Halász Imre, ló-marok é- az ál alá­
nos szavazat. Osáth Géza souvenir 
Bíaskovieh Sándor, monarchiánk és 
anglii). Lengyel Géza, kis házak kö 
zott. Felvii.czi Zoltán, képírás és 
kritika a távol keimen. Kerner Zol­
tán, a külpolitika mögül. Ignutns, az 
uj mavyar irodalom. Igno'us a poli­
tika mögül. FőnumkHtársak. Ambrus 
Zoltán, Bubi s Mihály, Ha ász imro 
Móricz Zzigmond O-vát Ernő, Sehöp- 

j fűn Aladár, Szerkesztőség és kiadóhi­
vatal IX., Lónyay utca 18 Előfizető 
si ara egy évre 24 K Félévre 12 Ív 
Egyes szám ara 1 k 20 till, megje­
lenik minden hónap 1-én és 16-an 
mutatványszámot kívánatra díjtalanul 
kii d a kiadóhivatal.

deni, midőn magas, elegáns férfi és 
rendkívüli ízléssel öltözött hölgy 
lépett a terembe.

A férfi karonfogva vezette a nőt, 
kiket a rendezőség egyik tagja ka­
lauzolt, a széksorok legelej én jelöl­
ve ki számukra helyet.

A közönség között halk suttogás 
támadt.

- Pétsy Dénes és neje, susog­
ták. Valóban remek egy asszony 
ez a Pétsyné. Senkisem mondaná, 
hogy valaha nyomdász leány volt.

Szép szőke haja arany napsugár­
ként ragyog büszke és hófehér hom­
loka fölött. Nem csuda, ha az új­
ságok, mint Budapest legszebb 
asszonyát emelgetik. Ez volt még 
a hölgyek véleménye is, ami 
pedig nagy szó!

Petsyék a széksorban Magyaror- 
ország egyik legnagyobb regény­
írója mellé kerültek, ki a czigány- 
sátornak nevezett irói kőiben babér 
övezte fejje! is otthon és jól érzi 
magát, a hozzá képest iczinyi pi- 
czinyi irók társaságában.

Kölcsönös bemutatkozás és a 
hangverseny első számának meg­
hallgatása után, - szünet közt, a 
nagy regényíró igy szóit Pétsy Dé­
nesijéhez:

- Mindég hittem az őrangyalok 
létezésében, e hitemben a nagysá­
gos asszony megjelenése csak meg­
erősít.

Boriska elpirult és kérdőleg te­
kintett az ősz regényíróra.

— Egy i asyratöró lángeszű sze­
rencsétlen fiatal ember számára ke­
resek nemeslelkü pártfogót. A nagy­
ságos asszony jóságos szemeiből 
látom, érzem és fudom, hogy e 
pártfogót megtaláltam.

Valóban, egészen zavarba méltoz- 
íatik hozni, rebegíe Pétsy Dénesné 
zavartad.

— A városligete fasor 173. szá 
mu villájában egy szegény fiatal 
költő betegen fekszik, senkije 
sincs. Néhány barátnőjével áiog.s- 
sa meg őt asszonyom, és győzze 
meg arról, hogy név hez csak di 
ssőseg fűződik és a főváros legu­
tóbbi nagy botrányában ■ t senki- 
sem emlegette. Reményiem, Pétsy 
ur, az én régi jó barátnőt nem 
fog e látogatásért neheztel ü.

Pétsy mosolyogva hajbőkoit, Bo­
riska pedig örötn'ől sugárzó arcz 
czal Ígérte meg, hogy a koszorús 
regényíró figyelmeztetése folytán 
kötelességének ismeri a beteg köl­
tő megvigasztalását, habár nem is 
sejti, hogy mi összefüggésben van 
a költő betegsége a közelmúltban 
lefolyt botránynyal.

(Folyt köv.)

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Uránia színház.
Csütörtök este :

Vörös Julis.
Erkölcs dráma 3 felvonásban.

Náczi párbajozik.
Humoros.

Az erdő gyermekei.
Dráma.

PoHdor és az öngyilkosok 
klubja.

Kacagtató.

Kríszíiáma.
Természetkép.

Feles művelés alá
sürgős n kiadó Lesiben 559 négy- 
szögö, Ujszeptlőrincen 396 nézy- 
szö. 01 és Ó szenllörit c-.n 503 
négyszögöl területű vetetné iyes 
főid. E et.eg e földedre éves mun­
kás is kerestetik. Hol? - meg­

mondja a kiadóhivatal.

BÚTOR.
Dacára a rossz pénzviszonyok­
nak, abban a helyzetben vagyok, 
hogy mindennemű botort, ebédlő, 
szalon, uriszoba, kastély háló,sza­
natórium és penzió berendezést
A LEGELŐNYÖSEBB FIZETÉSI 
FELTÉTELEK MELLETT -$»
szállíthatok. — Kérjen ingyen 
prospektust. Kroh lakásreiidező.

BUOAPST, IV. Váci-utca 8|V.
Nem bankhitel. Váltó nem kell

Makulatúra
csomagolópapír kilóként kap- 
oo oo ható a oo oo

„Makói Független Újság“
kiadóhivatalában.

WAreryuntr ne a

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

*«r Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul. -tsm

Folyton a legújabb újdonságok!

•■SBB8K-ÍJ SHREK r-'í/.íCJJG. i' BeeeBBSÜíZWESBHBBEtl

Tévedések kikeni ése végett kérem a t. közönségét, hogy a saját érdekében is elmemre fi­
gyelni sziveskudjőtí és cégem jó hírnevét szemel tt tartva, gyászosotok alkalmával bevásár- 
:: :: .- lás véget közvetlen hozzám fordulni. :: ::
dTÄÄÄÄt őszebb kiszolgálást adja a legnagyobb 
megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“

FflAKÖ, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban).
Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás.
ros legrégibb eredetű, a mai modern kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be­
rendezett és nj árukkal beállított elsőrangú diszlemetkezési vállalata. Rendez temetéseket e
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadiszosztályig utolérhetetlen dísszel és olcsó árakon. — 
Előtorduló gyászesetokbon kérem a t. közönség nagyrabecsiih pártfogását.

__________________Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURÍK LAJOS-lté.
——— MMBMBMWWMMMMMBMBMBTIgawr ESESS .HT I

-vj
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A „Koronás-depóban
yj a közeledő mezei munkák rjgr 

alkalmával jó minőségű 
nnmkáspálinkák jutányos 
árban kaphatók. Ajánlja 
saját főzosii, kisüstön főtt 
törköly pálinkáját, finom 
szilvórii m it. a legkitűnőbb 
barack pálinkát és a már 
közkedveltségnek örvendő 
finom Jamaikai toarumot.

Ä Raktáron vannak kitűnő

M-ésszolymozí íioíoI
melyeknél nagyobb véte­
leknél árkedvezményt nyújt. 
Állandóan raktáron [tartok
S bakksört.
moly a legelső orvosok 
áltál, mint legkitűnőbb 
gyógyital van elismerve. 
V iszonteladóknak az ösz- 
:: szos italoknál :: A

íMeinÉyf MiMNek !
^ Egv próbavásárlás min- yp 

I denkit meggyőz, hogy a .
I legjobb italokat a legol- f 

A ■: csobban a
a Korona-depo ian szerezheti be.

POOR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VI LM A-C R É M
gyorsan és biztosan haló ár­
talmatlan szer, s/eplö, májfolt 
arc- és kézvnrösség és min­
denféle börtiszaia anság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjííó szer.
Árak: Vilma erem 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitő 1 kor
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mékké! lettek kitüntetve.

«

Egy 8-as gazdasági MAGAWIAR0 
garnitúra, egy 6-os NIEÜSGN SüA- 
GÁNJARÓ garnitúra, Egy 8-as ROBEY 
MAGÁNJÁRÓ garnitúra, Egy eredeti 
gazdasági üli-MOZDONY, Egy HERE 
PlJRTIFiCÁTOR, több 8 as cséplő 

olcsón eladó :
Glück Samunál. SVíakön.

®]

©

©

©

®j__ HO__ [©]__ \®\__ [®]__ \®\__ |©}

Uj üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é vevőközönség becses tudomá­
sára adni, hogy Makón a Lonovics sugárúton a mai kor 
ÜZZZZZZZZZZZZL igényeinek megfelelő ____________

főszer- ás vegyesereskedés
nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű 
füszeráiut, u. m. : cukrot, kávét, borsót, lencsét slb., 
úgyszintén az összes háztartási cikkeket, melyeket min­
denkor a lego csóbn áron bocsájtok tisztelt vevőim rer-

sére.ezt Naponta friss pörkölt kávé !
Szives pártfogást kér

N T A

©

m

Legújabb! Ha hegedülni
I óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kido

ózva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
ürb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak

12 korosáért

Wagner a „Hangszer-Király1
országszeerte elismert elsőer.dü hangszeráruházá- 

[iftüí bar,, Budapest, József körút 15. Fényképes árjegy-
zék ingyen.

[Óvás : Figyeljen jói a pontos címre é s házszámra. "HKH

BBBMBBBttBfiiSBBBBSBEgSBüaBBBK

Nézze
meg asztalfi kjában,

hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje meg a

„MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG“-nál
MAKO, DESSEWFFY-TER 7. TELEFON SZÁM 124.
ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.

► B
!BVB ■ TE3 ■ ▼B @▼88

► B4 ► B^ ► B4 ► B^
IBáB BAB BAB BAB BAB

ifi

BAB

Biztos sikert érhet e
ÜkMiimaklfaMakói Független Újság

I

I I

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadói, 
bármit ismert!a

hirdetései 
uti*n

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozn', hegy z eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű

amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 
által aj nlva van gyópyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
‘ Köbán>ai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság fdraktárosa.

~~ úgyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

ahol állandóan raktáron tartok mindenféle fűszerárut, úgy­
mint : ezukor, nyerskávék, theák, fűszerek, ásványvizek, 
:: :: :: festékek és anyagárukat. :: :: ::

!! Naponta friss pörkölésii kávék !!
Liszt, korpa, dercze és magdara. A nagyérdemű kö­

zönség szives támogatását kérve, tisztelettel

FÜSZERKER ESK EDÉST 
mr' NYITOTTAM, n

an szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudonuuára 
hozni, hogy Makón a Megyeház ulczán, a volt Kapusi-féle 

üzletheiyisegben
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TAVASZI

fl LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök

M A re A j FÍ'TtOFTLRN u.ísag

K EG ÉR­
KEZTEK!

Hl. évfolyam 5.

(Raglánok) a legegyszerübb-
től a legfinomabb kivitelig

kát tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljákban fel 
1! ü sőszoknyákban 11 ü

A legszebb tavaszi és nyári n-si kalap újdonságok! 
Nafly választékú női fehérnemű raktár i 
Gyász kalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában At a k ón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

R HÚSVÉTI ÜNNEPEKRE
ítünő BOROKAT, legjobb TÖRKÖLY. KÉK-SZILVA ás BARACZK

p Vincákat, valamint legfinomabb :: B

jamaikai és tearumot !eí'nf:mabblikőröket 1
! Kőbányái, király, barát, maláta-és dupla maláta söröket J? 
•RITZ S Ä f?1 U E L iizv‘ có9'iél szerezheti be. j

Nagyobb vételnél lényeges árkedvezmény ! _

Értesítés I

< ZLET !
z m

HORVÁTH ANDOR
Disztometést rendező intézete MAKÓ Szegedi u, (Glücfc-féle ház)
Gyászeset k alkalmával már salát erk i ük en is forduljanak 
" ~ :: bizalommal a feni uj elsőrendű :: - ::

Disztemetkezést rend ezö intézethez,
h v iiii'.d-'ii e szakmába vágó cikkek, u. ni. ere- nickei-, 
se yem v-gy bársonnyá! bevont falc porsók, szemfódelek, 
nalolti ruhák Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkoszo- 
ruk nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
Bármilyen rendű és ra igu temetések rendnzése helyben és 
v déken, valamint hullaszállitasok és ekszhumálások a legjutá- 
ny-'sabb árba", kegyeleitcljes pontossággal es közöl e nek. 
Elsőrendű fe!szereíesi raktár 6 díszes gyászkocsival. Művirág 
köszönik mT den kivitelben 70 fillértől. Érc és élővirág-koszo- 
" " ruk minden kivitelben 3 koronától :: ::
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők. Ciszgyászkocsijaimért 
valamint pompadiszravatalozásert külön dijat nem számitok fel. Gvászházhoz a 
nagyérdemű gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésükre állok. Költség­
vetésekkel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közönség b. uártf, nását 
kerve, vagyok kiváló tisztelettel

iáitól
az intézet

Temetések felvétele éjjel Andrssy-u. 
4. sz., (ev, ref. ó templom mellett)

K re deli. Fogy vergyári kerékpárok 
Eredeti HeJieár Premier kerékpárok 
Kliedetl Alfa, Humbert és líutlge kerékpárok 
H/eu eredeti védjegyek alatt a legerősebb 
építésű, a legtökéletesebb dupla harang 
csapágy zatu es a legtökéletesebben fel­
szerelt kerékpárok jönnek forgalomba.

Eredeti Keit hotter és oroszországi gum- 
miíi, lámpák, csengők és miiidennemü 
keiekpár részek kizárólagos raktára :

GLÜCK SAMU Cégnél MAKÓ.
Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak, kedvező 
:*: fizetési fe,tetelek.

Legújabb rendszerű permetezőket és 
peimetező alkatrészeket, vízmentes pony­
váival, kenderzsákokat, cséplőgéphez való 
olajokat, szíjakat és mindennemű felszere­
léseket, kék-úszó kocsikenőt legolcsóbban

GLÜCK SAMU cégnél szerezhet be.

ss §3® # ii s w m m m bhbb.ii
rn m Üli!

biüisaii

■ mm

Értesítés!

ÍV / " JOHNSTON

• 'W\ i

\ an szerencsém a I. gasdaközönséget értesíteni, hogy a Szén* 
Janas téri házamhoz való beköltözés alkalmával

~~ mezőgazdasági gépraktáramat és javító műhelyemet 
teljesen rn egnagyobbitva rendeztem be. —----- --
Kaktaromba már megérkeztek az 1913. évi modolu egyszerűsít ott és

S C6i: kévekötő aratógépek ÄÄ
uTvsÄ és a környéken több mint 300 gázdánál működik,

lÄwiÄÄ» kukorica ültetők.
,a kukorica ültető gépek telyeeou felszerelve vannak raktáromon. ::

Bárki állal megíekintMk és f. évi március hó l-töl kezdve 
minden vasárnap d. e. II - 2-ig ARATÓGÉP TANFOLYAMOT
ar ok. Az érd klodő gazda- í-'rmfne az, hogy az aratógépek ré- kozonséget szívesen latom. rUn[°» szói nálam egész éven át kap- 

Iiatok. A legsürgősebb munkaidőben sem történhetik az aratásnál fenn-
*kTSFÓ'n V;rlol< £tünö SISAL-féle kévekötő zsineget, olső-
rendu GUI ('EVJAJ. BA< .TIER-féle EKEKET amerikai tüköracél kor- 
manynjal, IMI EHAIOlt műtrágya és magvető gépeket, saját találmá- 
nyu vessző utánzat! vaspálcás boronákat, répa és szecskavágókat 
Mindenféle gépek javítását I IDTÁIZ nri *
pontosan és jn'ányosan esz Lll I AiX DcLA
_közlöm Szívós párt fogást kér SzentJános tér 20. SénrnkMr

■piiur—w in mmmmm
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Ez a .JUKI“ művész99'

Szájharmonika dobbal.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da­
lokat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrre, 
ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ara tokkal és 

egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

Wágner a „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában 
Budapest, József-kőrut 15. Fényképes árlegyzék in- ®
gyen. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra©

Újdonság!
C SODA 

, TnOMBIT/t

ényképea hangszerárjegyzék ingyen.

Csodaréztrombita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita" 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-korut.

Óvás 1 Figyelem a pontos cimreii és ázszámra

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 

kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

ocsoias
finom illatszerek üvegenként 30, 50. 70, 100 fill, 

bármely illatban.

Tojás festékek minden színben 6 és 1U fillér.
Fpncl#prtHp7nlí szivar' n>úl- eyülü’ vjrúK, ór3- í()iás- 
rLubixLuULZtíi revolver alakban . 50 és 100 fidér.
Ajándékoknak alkalmas illatszerrel töltött húsvéti
tojások olcsó árak mellett kaphatók a

Csillag Drogériában
Makó, Főfér.

^30)

VNEM ELÉG ARATÓGEPET csalt
fontos annak kezelését is ösmerni, de nagyon fontos az is, 

..hogy milyen gép legyen megvásárolva. ZZZZZZ.
iwr Legjobb alkalom vevőknek a díjtalan és vételkö­
telezettség nélkül való gépkezelés megtanulása ! m

Arató-gép tan­
folyamra már

beiratkozhatnak HALÁSZ Á. üzletében Makó, FÖ-lér. 
Fütött helyiségben lesz megtartva. Vidékeiek részére - 

1913. évi március hó 10 én kezdődik.

1913. március 3-án kezdődik.

Manilla már most megrendelve előnyös ár.

\-jsi1 aSETfl r=r®z=n || □£□
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MAKÓI
e •

Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA.

Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze­

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélíejek.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

fl MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
-------- - POLITIKAI NAPILAP ----- - - - - -

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hidetéseket.
ÄS

Telefon-szám: 124. ■én®

Nyomatott a „Makói Pü^getien Újság* vnianyerőre beendezett műintézeteben Makón,


